Fiche brevet— Aire et périmeétre d’une figure

1- Formules a connaitre et exemples

. Le triangl . R
Le carré Le rectangle € triangie Le triangle Le cercle La sphére
rectangle
% Ehu uteur
3 E('m'rrsp(m(lunlv
coté B Ot é
largeur
c=5cm L=7cm;l=3cm c=4cm;h=45cm c=7cmeth=4cm d=10cm r=4cm
= P=Lx2+x2 P=2mR
P=cx4 A=c><h A=c><h A = 47TR?
A=cxc A=Lx| 2 z A = tR?
P=2nR
= 2 2
P=5x4 S P=2xmx5
P=20cm P = 20 cm =4X24'5 =7>2<4' P=10m cm A=4x1rx422
A=5x5 A=9cm? A=14 cm? A = tR? A =64m cm
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2- Pieges a éviter
o Ne pas confondre aire et périmétre
La figure n° 2 a le méme périmetre que celui du puzzle Rloce i :
& perimetre q P : de puzzle Figure 1 Figure 2 Figure 3
La figure n° 1 a la méme aire que celle du puzzle.
0 Attention aux unités d’aire.
> | hm? | dam? 2 2 2 2
1m?  =1000000 mm? km a 3 m dm cm mm
5,7 m?> =57 000 cm?
137 m? =0,0137 ha
o Attention aux figures « assemblées »
1 PERIMETRE AIRE

Cm

P=9,14cm

On réunit les deux demi-cercles.
2nmR=2xmTx0,5=m7Tcm
Le périmetre de la figure est donc :
P=1+05+15+05+1+15+m

P=6+mTcm

Afigure = Arectangle + Adisque

Afigure =2,5x1,5+mx 0,52

Afigure =3,75+ 0,25
Afigure = 4,54 sz

o Attention aux agrandissements ou réductions de figures

Exemple :

La forme d’une bactérie est assimilée a un disque d’aire 0,2 mm?>.

On 'observe au microscope muni d’une lentille de rapport d’agrandissement k = 10.
Calculer I'aire de la bactérie observée au microscope.

Dans un agrandissement ou une réduction de coefficient k, les aires sont multipliées par k2.

Dans cet exemple, I'aire de la bactérie observée au microscope se calcule par 0,2 x 10% = 20 mm?.




